



菏泽学院优秀教师刘艳丽: 学生眼中的“知心姐姐”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马雪婷

走进菏泽学院外国语学院，党委副书记刘艳丽正在为新生准备开学第一课的教案。入职以来，刘艳丽时时处处以党员的标准严格要求自己，以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，在党员队伍中树立了先锋模范作用，赢得了师生的普遍赞誉。

在新生入学时 做好“引路人”

在新生军训开始前，刘艳丽早早的就为新生开讲座，她希望每一位新生都能了解当地的历史文化。“刚入学的新生队伍中，很多人都是第一次来到菏泽，作为老师我最先应该做的工作就是让他们了解菏泽、认识菏泽、认同菏泽、爱上菏泽，只有这样才能知校、爱校、荣校。”

刘艳丽担任辅导员10年间，她根据不同年级特点分别做好相关教育工作。曾有一位同学性格孤傲，又因多种矛盾云集在心无法排解，刘艳丽从思想上引导他积极面对，鼓励他上进，不厌其烦地给予心理辅导。最终，这名同学以专业第一名的成绩考入北京大学哲学系读研。“学生之间的关系是平等的，师生之间也应是平等的。”秉持着这样的理念，刘艳丽经常性地深入到学生中去和大家打成一片，学生们一遇到问题就

喜欢和她沟通，因此“知心姐姐”的称号也被传播开来。

在学生成长过程中 做好“铺路人”

刘艳丽注重加强学生科技创新、创业意识的培养和综合素质的提高。“在学生大一的时候贯穿职业生涯规划，就像在打地基，让他们对未来更清晰，大二、大三将是筑高楼的时候了。”每次一有专业课竞赛、创业大赛，她都积极带领学生参加。所带学生曾在全国创业大赛、职业生涯规划大赛、数学建模竞赛、数学竞赛等活动中屡屡获奖，仅2015届毕业班80名同学所获省级以上荣誉就达160余人次。

“在大学里，学习成绩并非是衡量学生的唯一标准，更重要的是学生的品德和思想认知。”判定学生时，刘艳丽以学生素质为主要标准，并在日常注重把学生思想政治道德教育与成人、成长、成才教育的结合，注重“党建”和“团建”的结合，鼓励学生在政治上积极进步，向党组织靠拢。

努力做好 外国语学院“创业人”

身为一名党员干部，刘艳丽牢记党的宗旨就是全心全意为人民服务，她主动协助外国语学院党委书记做好党建工作、做好纪检、意识形态、宣传、工会、学生工



作等，密切干群关系、师生关系，切实地把党的正确决定变为师生的自觉行动，认真恪守职业道德，用自身的形象去影响师生，使师生了解外国语学院情况，理解领导意图，在促进师生与领导的交流与沟通上起到了承上启下的作用。主动调动师生的主动性，发挥师生的力量，带动师生主动完成学校党委、行政和外国语学院交办的各项任务，在师生中树立了良好的威望，得到了领导和师生的一致好评。

履职尽责展现 “菏院人”风采

在与刘艳丽的交谈中，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者发现，她脸上总是带着笑容，难掩对教师职业的热爱。当记者问到为什么会选择这个行业时，刘艳丽回答道：“成为一名教师本是我儿时的梦想，越长大越坚定。菏泽学院也是我的母校，在这里我遇到了让我受益一生的老师，如今我也想回

馈母校，把我老师的精神再传承下去。”

因为扎实的工作刘艳丽赢得了广泛的认可，连续多次被授予菏泽学院“优秀辅导员”“优秀班主任”“优秀学生工作者”“优秀共产党员”等荣誉称号。提及荣誉，刘艳丽并不愿详细展开。“成为老师就是我一生最快乐的事，能给孩子产生一点点影响，看到他们成才、实现人生抱负、为国家做贡献，这些就已经足够了。”



迎中秋

贵州特曲大酬宾

菏泽总代理醉君酒业欢迎您到店品酒
诚招各县级代理商

地址：菏泽市长城东路铁路桥西100米路南 电话：19969919191 贵州茅台酒厂集团技术开发公司出品



酱心精酿



地址：菏泽市长城东路铁路桥西100米路南 电话：19969919191 贵州茅台酒厂（集团）习酒有限责任公司出品